
GOVERNO DO MTJNICIPIO DE CONSELHEIRO LAFA[ETE 

SECRETARIA MUNICIPAL OBRAS E MEIO AMBIENTE 

Administração 2.021/2.024 

Oficio n.° 75/2021 DMMA/CL 
Assunto: Resposta ao Protocolo n 4462/2021, oficio n°571/2021, Requerimento n°273/2021 

E\PEC.TE 

Prezado Senhor, 

Vimos por meio deste em resposta ao Protocolo n° 4462/2021, oficio n0571/2021, 

Requerimento n0273/2021, referente a informações relacionadas à Lei Municipal n6.00312019. ' 

Com relação aos questionamentos temos a informar: 

1. No produto C à Lei consta que "a Prefeitura Municipal de Conselheiro Lafaiete não 

dispõe de cadastro técnico do seu sistema de drenagem". Assim questiona-se: quais 

medidas foram adotadas para sanar essa defasagem? 

Para fins de um planejamento efetivo das obras, intervenções, cadastros e demais ações 

referentes a drenagens pluviais, está sendo realizado um processo licitatório para um Estudo de 

toda Drenagem do município. 

Neste estudo será possível mapear, quantificar e criar um sistema para que seja monitorado e 

planejado todo serviço referente a drenagem pluvial. 

2. No Produto C anexo à Lei consta que "a Prefeitura Municipal de Conselheiro Lafaiete é 

responsável pela operação e manutenção dos sistemas de drenagem. São realizadas 

práticas de limpeza apenas de maneira conetiva e a frequência de manutenção é dada de 

acordo com a demanda e em períodos de chuva". Assim questiona-se existe um plano de 

fiscalização e manutenção preventiva dos sistemas de drenagem? As manutenções 

continuam ocorrendo conforme demanda e em período de chuva? 

As manutenções preventivas são realizadas por equipe especifica vinculadas a secretaria de 

Obras, conforme demanda. Está em fase de processo licitatório também um projeto piloto a ser 
realizado na Avenida Telesforo Candido de Rezende, para limpeza e desobstrução mecanizada 

de Bueiros, através de aspiração vacal com sugador de alta potência e recolhimento dos detritos. 

3. No Produto C anexo a Lei consta que "Nas visitas técnicas foram identificados pontos de 

ligação clandestinas de esgoto sanitário no sistema de drenagem, bem como a existência 

de rede mista." E ainda "No município as averiguações dos casos de ligações 
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clandestinas são realizadas apenas em caso de derníncia.( ... ) Não há multa, apenas 
autuação verbal". Assim questiona-se: a prefeitura realiza bisca ativa de ligações 
clandestinas de esgoto sanitário ou permanece trabalhando sob demanda? Persiste a 
forma de autuação do responsável por ligações clandestinas? 

As notificações quanto a ligações clandestinas e residências que possuem rede de esgotamento e 

não estão conectadas foram realizadas pela Concessionária COPASA. Através da Comunicação 

Externa n° 146/2021. A Concessionaria nos encaminhou uma listagem dos proprietários que não 

cumprirão, os mesmos serão notificados por reincidência pela Secretaria de Obras e Meio 

Ambiente para posteriores sanções administrativas cabíveis 

Atenciosamente, 

Prezado Senhor, 
Pedro Américo de Almeida 
Vereador— Câmara Municipal 
Conselheiro Lafaiete - MG 
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